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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas e das 

normas que regem esse certame.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e aguarde o 2º sinal sonoro para abrir este caderno de questões e 

iniciar a prova. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, permanecendo em sua posse 

somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, com tinta preferencialmente preta, documento 

de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente 

proibida, acarretando a sua imediata exclusão do certame. 

3. Após o 2º sinal, certifique-se de que este caderno de questões: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1 

(uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade 

de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de questões, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de Execução desse 

certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

“Grande surpresa da noite”: como a imprensa internacional reagiu ao Globo de Ouro de 
Fernanda Torres 

 

Por BBC News Brasil 
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A vitória de Fernanda Torres como melhor atriz de drama no Globo de Ouro de 2025 
ganhou destaque nos principais veículos de imprensa do mundo. A brasileira interpretou Eunice 
Paiva em Ainda Estou Aqui, dirigido por Walter Salles, que também foi indicado na categoria de 
melhor filme internacional.  

No Reino Unido, a BBC News destacou que a vitória de Torres surpreendeu a própria atriz: 
ela classificou a vitória sobre pesos-pesados de Hollywood — incluindo Angelina Jolie, Nicole 
Kidman e Kate Winslet — como “estranha” e “esquisita”. A reportagem ainda menciona o 
comentário feito por um repórter durante o evento, que comparou a vitória da atriz a uma 
conquista de Copa do Mundo para os brasileiros. O jornal britânico The Guardian trouxe que a 
brasileira dedicou o prêmio ___ mãe, a atriz Fernanda Montenegro, indicada ao Globo de Ouro, 
há 25 anos, pela atuação em Central do Brasil, também dirigido por Salles. O jornal The Sun 

afirmou que o prêmio de Torres foi um “choque” e o The Independent destacou que essa é a 
primeira vez que uma atriz brasileira leva um Globo de Ouro.  

O The Independent também fez reportagens com informações sobre a carreira de 
Fernanda Torres e de Fernanda Montenegro. Nos Estados Unidos, o The Washington Post 
salientou que a brasileira superou grandes nomes, que incluíam Tilda Swinton: “Torres disse que 
não preparou um discurso — um lugar-comum, mas que pode ter sido verdade neste caso, a 
julgar pelo choque em seu rosto”, escreveu o jornal. O Los Angeles Times classificou o prêmio 

dado a Torres como “a única verdadeira surpresa da noite”. 
Já o espanhol El País chamou a atenção para o discurso emocionado de Torres e a 

homenagem que ela fez ___ Fernanda Montenegro — que foi classificada pela publicação como 
___ “grande dama da interpretação brasileira”. A Variety publicou que a vitória de Torres no 
Globo de Ouro “consolida o lugar dela na disputa por outros prêmios”. A publicação ainda observa 
um trecho do discurso da atriz em que ela aponta o filme Ainda Estou Aqui como uma forma de 
“pensar em como sobreviver em tempos difíceis”; segundo consta, Torres não especificou o que 

quis dizer com “tempos difíceis”.  
Os cineastas de Ainda Estou Aqui disseram que a história do filme ressoa de forma 

diferente após os tumultos de 2023 no Brasil. Nesse contexto, apoiadores de políticos de extrema 
direita invadiram prédios do governo brasileiro por causa de suas falsas alegações de fraude 
eleitoral, diz a Variety. 

 
(Disponível em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/czen47g00k2o – texto adaptado especialmente para 

esta prova). 

 
 
QUESTÃO 01 – A partir da leitura do texto, que trata da vitória de Fernanda Torres no Globo de Ouro 
de 2025, assinale a alternativa correta. 
 
A) A vitória de Fernanda Torres foi amplamente celebrada pela crítica internacional, que a considerou 

uma escolha previsível, dada a sua renomada trajetória no cinema. 
B) A atriz Fernanda Torres, premiada por sua atuação em “Ainda Estou Aqui”, recebeu o Globo de 

Ouro competindo com atrizes como Angelina Jolie e Nicole Kidman. 
C) O filme “Ainda Estou Aqui”, dirigido por Walter Salles, narra a história da invasão de apoiadores de 

políticos de extrema direita em prédios do governo brasileiro em 2023. 
D) O jornal britânico The Guardian criticou a atuação de Fernanda Torres em “Ainda Estou Aqui”, 

considerando-a inferior à performance de sua mãe, Fernanda Montenegro, em “Central do Brasil”. 
E) A Variety, importante veículo de comunicação estadunidense, desconsiderou a vitória de Fernanda 

Torres, argumentando que o prêmio deveria ter sido concedido à atriz Tilda Swinton. 
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QUESTÃO 02 – A partir da leitura do texto, analise as assertivas a seguir, considerando os implícitos 
e subentendidos presentes. 
 
I. A surpresa demonstrada por Fernanda Torres ao receber o prêmio e o uso de termos como 

“choque” (l. 12 e 18) por veículos de imprensa sugerem que a atriz não era considerada uma 

forte candidata à premiação. 
II. Ao destacar que Fernanda Torres não especificou o que seriam os “tempos difíceis” mencionados 

em seu discurso, a Variety insinua que a atriz se refere, pontualmente, à situação política do 
Brasil. 

III. A comparação da vitória de Fernanda Torres a uma conquista de Copa do Mundo para os 
brasileiros, feita por um repórter durante a cerimônia, revela a importância do prêmio para o 

Brasil e a certeza de que a atriz irá conquistar outros prêmios internacionais. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 03 – Analise as assertivas abaixo sobre o texto: 
 
I. A situação comunicativa do texto envolve a transmissão de informações ao estilo reportagem, 

com foco na repercussão da vitória de Fernanda Torres no Globo de Ouro. 
II. A citação de diferentes veículos de imprensa, como BBC News, The Guardian e Variety, confere 

credibilidade ao texto e reforça a ideia de impacto internacional da premiação. 
III. As variadas citações diretas presentes no texto podem ser compreendidas como um recurso 

argumentativo. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I.  
B) Apenas II.  
C) Apenas III.  
D) Apenas II e III.  
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 04 – Em relação à regência verbal e ao acento indicativo de crase, assinale a alternativa 
que completa, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 10, 21 e 22 do texto. 
 
A) a – a – à  
B) a – a – a  

C) à – a – a  
D) à – à – a  
E) à – à – à 

 

 
QUESTÃO 05 – No trecho “A brasileira interpretou Eunice Paiva em Ainda Estou Aqui, dirigido por 
Walter Salles, que também foi indicado na categoria de melhor filme internacional” (l. 02-04), a vírgula 

utilizada após “Walter Salles” tem a função de: 
 
A) Separar o sujeito do predicado.  
B) Isolar um aposto explicativo.  
C) Indicar uma enumeração de elementos.  
D) Separar uma oração adverbial deslocada.  
E) Isolar um vocativo. 

 



 

961_BASE_NM_DT 13/02/2025 14:49:00 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

QUESTÃO 06 – No trecho “ela classificou a vitória sobre pesos-pesados de Hollywood — incluindo 
Angelina Jolie, Nicole Kidman e Kate Winslet — como ‘estranha’ e ‘esquisita’” (l. 06-07), se a palavra 
sublinhada for colocada no plural, quantas outras alterações serão necessárias nesse fragmento? 
 
A) 1. 

B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 

 

 

QUESTÃO 07 – A palavra “lugar-comum” (l. 17) encontra um antônimo em qual das alternativas 
abaixo? 
 
A) Clichê. 
B) Banalidade. 
C) Trivial. 
D) Originalidade. 
E) Generalidade. 

 

 
QUESTÃO 08 – No trecho “Os cineastas de Ainda Estou Aqui disseram que a história do filme ressoa 
de forma diferente após os tumultos de 2023 no Brasil” (l. 27-28), a oração sublinhada exerce a 
função sintática de: 
 

A) Sujeito simples.  
B) Predicativo do sujeito.  
C) Objeto direto.  
D) Objeto indireto.  
E) Aposto. 

 

 
QUESTÃO 09 – No trecho “A vitória de Fernanda Torres como melhor atriz de drama no Globo de 
Ouro de 2025 ganhou destaque nos principais veículos de imprensa do mundo” (l. 1-2), a palavra 
destacada classifica-se morfologicamente como: 
 
A) Conjunção.  
B) Adjetivo.  

C) Advérbio.  
D) Preposição. 
E) Substantivo. 

 

 
QUESTÃO 10 – No trecho “O The Independent também fez reportagens com informações sobre a 
carreira de Fernanda Torres e de Fernanda Montenegro. Nos Estados Unidos, o The Washington Post 
salientou que a brasileira superou grandes nomes, que incluíam Tilda Swinton” (l. 14-16), a expressão 
em destaque introduz uma oração com valor semântico de: 
 
A) Concessão.  
B) Tempo.  
C) Lugar.  
D) Causa.  

E) Finalidade. 
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QUESTÃO 11 – Considerando as regras de ortografia da Língua Portuguesa, analise as assertivas a 
seguir: 
 
I. A palavra “pôde” (pretérito perfeito do indicativo do verbo “poder”) é acentuada por ser uma 

oxítona terminada em “e”.  

II. A palavra “anti-inflamatório” é grafada com hífen por se tratar de uma palavra composta formada 
por um prefixo terminado em vogal “i” e um radical iniciado por “i”.  

III. A palavra “herói” perdeu o acento agudo com o Novo Acordo Ortográfico. 
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.  
B) Apenas II.  
C) Apenas III.  
D) Apenas II e III.  
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 12 – São palavras com o mesmo número de letras e fonemas: 
 
I. Andaime. 

II. Detalhe. 
III. Letra. 
 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I.  
B) Apenas II.  
C) Apenas III.  
D) Apenas I e II.  
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 13 – Qual é a figura de linguagem presente na seguinte frase: “O silêncio gritava em seus 
ouvidos”? 
 
A) Personificação.  
B) Hipérbato. 
C) Eufemismo. 
D) Aliteração. 
E) Metonímia. 

 

 
QUESTÃO 14 – Qual das palavras abaixo tem a sua lacuna preenchida com a letra “g”? 
 

A) __eito. 
B) Via __ante. 
C) Cere__a. 
D) __eleia. 
E) Man__ericão. 

 

 

QUESTÃO 15 – Qual das palavras abaixo recebe hífen pelo mesmo motivo de “salário-mínimo”? 
 
A) Super-homem. 
B) Pró-britânico. 
C) Hiper-realista. 
D) Pré-história. 
E) Conta-gotas. 
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 16 – De acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Candiota, quanto à 
Sessão Legislativa, analise as assertivas abaixo: 
 

I. A Sessão Legislativa compreende o período de um ano. 
II. O período ordinário da Sessão Legislativa vai de 16 de fevereiro a 31 de dezembro. 

III. O período de recesso parlamentar da Sessão Legislativa vai de 1º de janeiro a 15 de fevereiro. 

 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 17 – De acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Candiota em relação à 
Mesa Diretora, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A Mesa compõe-se de um Presidente, um Vice-Presidente, de um Primeiro Secretário e de um 

Segundo Secretário. 
(  ) O mandato de membro da Mesa Diretora cessará com a eleição e posse da nova Mesa Diretora. 
(  ) No caso de vacância de todos os cargos da Mesa, o Vereador mais jovem assumirá a Presidência 

até nova eleição, que se realizará dentro de quatro dias úteis. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V. 
B) V – V – F. 
C) V – F – F. 
D) F – V – F. 
E) F – F – V. 
 

 
QUESTÃO 18 – Com base no Regimento Interno da Câmara Municipal de Candiota, relacione a  
Coluna 1 à Coluna 2, associando as comissões às suas respectivas definições. 
 
Coluna 1 
1. Comissões permanentes. 
2. Comissões temporárias. 
3. Comissões externas. 
 
Coluna 2 

(  ) Órgãos normais de estudo da matéria submetida à apreciação da Câmara. 
(  ) Órgãos constituídos para estudos especializados, para inquéritos ou investigações especiais ou, 

ainda, para representação da Câmara, no período de recesso parlamentar, e terão a duração 
prefixada nas resoluções que as constituírem. 

(  ) Órgãos de representação da Câmara em atos e solenidades a que deva comparecer e se 
extinguem com o cumprimento de sua missão. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3. 
B) 1 – 3 – 2. 
C) 2 – 1 – 3. 
D) 2 – 3 – 1. 
E) 3 – 2 – 1. 
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QUESTÃO 19 – De acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Candiota, a Sessão 
Plenária poderá ser suspensa para, EXCETO: 
 
A) Preservação da ordem. 
B) Permitir, quando necessário, que Comissão apresente parecer. 

C) Limpeza do local. 
D) Entendimento de lideranças sobre matéria em discussão. 
E) Recepcionar visitantes ilustres. 
 

 
QUESTÃO 20 – De acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Candiota, dependerá 

de deliberação do Plenário, será verbal e não sofrerá discussão o requerimento que solicitar, EXCETO: 
 
A) A prorrogação da Sessão Plenária. 
B) A inversão da Ordem do Dia. 
C) O adiamento da discussão ou da votação. 
D) Licença de vereador. 
E) A votação da proposição por título, capítulo ou seção. 
 

 
QUESTÃO 21 – Conforme Regimento Interno da Câmara Municipal de Candiota, a discussão é o 
debate da matéria sujeita à apreciação do Plenário, podendo ser: 
 
I. Prévia, sobre a matéria da Pauta. 

II. Especial, sobre parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Bem-Estar Social. 

III. Única, sobre a matéria da Ordem do Dia. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 22 – Em relação ao julgamento do prefeito por infração político-administrativa, analise as 
assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 
(  ) A denúncia escrita da infração poderá ser feita por qualquer eleitor, com a exposição dos fatos e 

a indicação das provas. 
(  ) Se o denunciante for vereador, ficará impedido de votar sobre a denúncia e de integrar a Comissão 

Processante, não podendo nem mesmo praticar os atos de acusação. 
(  ) De posse da denúncia, o presidente da Câmara, na primeira sessão, determinará sua leitura e 

consultará a Câmara sobre o seu recebimento. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V. 
B) V – V – F. 
C) V – F – F. 
D) F – V – F. 

E) F – F – V. 
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QUESTÃO 23 – Com base no Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Candiota em relação ao 
tempo de serviço, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) O afastamento para o exercício de mandato eletivo será computado para todos os efeitos legais, 

inclusive para promoção. 

(  ) Para efeitos de aposentadoria e disponibilidade, computar-se-á integralmente, e respectivamente, 
o tempo de contribuição e tempo de serviço prestado em sociedade de economia mista nas quais 
tenha participado o Município, desde que relativo ao período de vigência desta condição. 

(  ) Para efeito de aposentadoria, será computado também o tempo de contribuição na atividade 
privada, nos termos da legislação federal pertinente. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V. 
B) V – V – F. 
C) V – F – F. 
D) F – V – V. 
E) F – F – V. 

 

 
QUESTÃO 24 – O Estatuto dos Servidores Públicos de Candiota refere vantagens aos servidores 
estudantes. Sobre o tema, analise as assertivas abaixo:   
 
I. Nenhum desconto sofrerá a retribuição ao servidor regularmente matriculado em 

estabelecimentos de ensino, por motivo de afastamento do serviço durante os dias das provas a 

que estiver sujeito, limitando-se a doze períodos de afastamento por ano. 
II. O servidor que for indicado pelo estabelecimento de ensino que estiver frequentando ou pela 

respectiva organização estudantil para participar de viagem oficial de estudo intercâmbio cultural, 
ou competições esportivas, desde que não superior a 10 dias, poderá ser autorizado com a devida 
compensação. 

III. Havendo necessidade, o chefe do servidor providenciará para que o mesmo complete sua tarefa 
fora do horário de trabalho, com direito a perceber gratificação por serviço extraordinário. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 25 – De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Candiota em relação 
às responsabilidades, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) A responsabilidade civil decorre de ato omissivo ou comissivo, doloso ou culposo, que resulte em 
prejuízo ao erário público ou a terceiros. 

(  ) A responsabilidade administrativa resulta de ato omissivo ou comissivo praticado no desempenho 
do cargo ou função. 

(  ) As sanções civis, penais e administrativas não poderão acumular-se. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V. 
B) V – V – F. 
C) V – F – F. 
D) F – V – V. 
E) F – F – V. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 26 – No município de Candiota o clima é temperado, caracterizado por altas temperaturas 
no verão, chegando a 35°C. O inverno é marcado por __________, chegando a temperaturas 
negativas. É a região com mais horas de luz e a que possui maior amplitude térmica do país, isto é, 

onde há maior variação de temperatura entre o dia e a noite. Essas características possibilitam o 
cultivo de ameixa, caqui, figo, nectarina, pêra, pêssego, maçã, marmelo, framboesa, nozes pecan e 
uva, o que admite, no turismo, trabalhar em diversas frentes, como o enoturismo, turismo 
__________ e turismo rural. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 
A) geadas – florestal 
B) geadas – gastronômico 
C) geadas – horizontal 
D) temporais – agrário 
E) temporais – frutífero 
 

 
QUESTÃO 27 – Como se chamam os indivíduos que nascem no município de Candiota? 
 
A) Candinavo. 
B) Candiotino. 
C) Candino. 
D) Candieiro. 

E) Candiotense. 
 

 
QUESTÃO 28 – Em janeiro de 2025, diferentes meios de comunicação anunciaram recorde em 
queimaduras por água-viva no Litoral Norte do Rio Grande do Sul. A preocupação dos ambientalistas 
se dá pelo fato de que milhares delas estavam sendo mortas por banhistas. Qual é a importância das 

águas-vivas para a biodiversidade? 
 

 
Fonte: G1 

 
A) São importantes predadoras de plâncton, ajudando a regular o crescimento de algas e o equilíbrio 

do ecossistema marinho. 
B) Elas são fundamentais na formação de recifes de corais, criando abrigos para diversas espécies 

marinhas. 
C) Possuem veneno capaz de prevenir a proliferação de doenças no ecossistema marinho, como vírus 

e bactérias. 
D) Elas têm a capacidade de regenerar áreas degradadas do fundo marinho, promovendo a 

recuperação de habitats. 
E) Elas servem apenas para controlar a acidez dos mares. 
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QUESTÃO 29 – Em janeiro de 2025, a Nasa informou que 2024 foi oficialmente o ano mais quente 
já registrado. Qual é a principal explicação fornecida pelos cientistas para esse aumento extremo de 
temperatura? 
 
A) O fenômeno El Niño não tem mais impacto significativo nas temperaturas globais. 

B) A ocorrência de erupções vulcânicas em 2024 foi o principal fator responsável pela alta 
temperatura. 

C) A diminuição da atividade solar levou ao aumento das temperaturas em 2024. 
D) O impacto humano no clima global, como a poluição do ar e da água, a queima de combustíveis 

fósseis, entre outras atividades que geram desequilíbrio ambiental.  
E) O aumento da atividade espacial interferiu diretamente nas condições climáticas da Terra. 

 

 
QUESTÃO 30 – De acordo com a Organização Mundial da Saúde (OMS), a saúde mental é 
determinada por: 
 
A) Somente pelos aspectos psicológicos e emocionais. 
B) Fatores biológicos isolados. 
C) Aspectos sociais, ambientais, econômicos e fatores biológicos e psicológicos. 
D) Apenas pelas condições econômicas e sociais do indivíduo. 
E) A interação apenas dos fatores biológicos e físicos. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 31 – Referente à Teoria dos Conjuntos Numéricos, analise as assertivas a seguir:  

 
I. O conjunto dos números naturais contém o conjunto dos números reais.  

II. O conjunto dos números naturais está contido no conjunto dos números racionais.  
III. O conjunto dos números irracionais contém o conjunto dos números naturais.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I.  
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III.  
 

 
QUESTÃO 32 – O número equivalente à metade do mínimo múltiplo comum entre 10 e 8, e 
multiplicado pelo cubo do máximo divisor comum entre 16 e 4 resultará em:  
 
A) 128. 
B) 160. 
C) 320. 

D) 1.280. 
E) 2.560. 
 

 
QUESTÃO 33 – Em 1 cancela de pedágio passam diariamente 400 carros. Para agilizar o atendimento, 
a administradora da rodovia abriu mais 2 cancelas. Considerando que a capacidade das 3 cancelas 
seja exatamente a mesma, quanto tempo demorará para os mesmos 400 carros passarem por esse 

pedágio? Considere que a praça de pedágio fica aberta por 24 horas.  
 
A) 4 horas. 
B) 6 horas.  
C) 8 horas. 
D) 12 horas. 
E) 24 horas. 
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QUESTÃO 34 – Sabendo-se que o retângulo abaixo possui perímetro igual a 56 cm, qual é a medida, 
em centímetros, do lado AB? 
 

 
 
A) 9.  
B) 12. 
C) 15. 

D) 17. 
E) 19. 
 

 
QUESTÃO 35 – Sobre a classificação dos triângulos, analise as assertivas a seguir e assinale V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas.  
 

(  ) O triângulo isósceles é aquele que possui a medida dos três lados igual.  
(  ) O triângulo retângulo é aquele que possui um ângulo interno igual a 90°. 
(  ) O triângulo acutângulo é aquele que possui um ângulo interno maior que 90°. 
(  ) Em um triângulo escaleno, todos os lados possuem medidas diferentes. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F – V.  
B) V – F – F – V.  
C) F – V – V – V.  
D) V – F – F – F.  
E) F – V – V – F.  
 

 

QUESTÃO 36 – Mateus fará circunferências com linha de lã em um trabalho escolar. Considerando 
que não haja desperdício e que cada circunferência deve ter raio igual a 10 cm, quantos centímetros 

de linha de lã Mateus precisará para fazer 15 circunferências iguais? Utilize 𝜋 = 3,14. 
 

A) 62,8. 
B) 942. 
C) 3.140. 
D) 4.710. 
E) 6.028. 
 

 

QUESTÃO 37 – Paulo aplicou um capital de R$ 27.000,00 a juros simples de 2% ao mês. Essa 
aplicação rendeu R$ 5.400,00 de juros. De quantos meses foi a aplicação de Paulo?  
 

A) 6. 
B) 7. 
C) 8. 
D) 10. 
E) 15. 
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QUESTÃO 38 – São proposições simples:  
 

I. Porto Alegre é a capital do Rio Grande do Sul.  
II. Mariana é linda, e Mateus é apaixonado por Juliana.  

III. Luíza é alegre.  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.  
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 39 – Mateus é casado, sua esposa e ele são pais de Luana e Luan. Luan é primo de Gisele, 
que é filha de Maria, que é irmã de Clarisse, que é esposa de Mateus. Júlio é pai de Maria e Clarisse. 
Considerando essas relações, é correto afirmar que:  
 

A) Maria é tia de Luan.  
B) Júlio é avô de Mateus. 
C) Clarisse é sobrinha de Luana.  
D) Gisele não é neta de Júlio.  
E) Mateus é sobrinho de Maria.  
 

 
QUESTÃO 40 – Sabendo-se que Lígia trabalha como vendedora em uma loja de roupas na qual ganha 
por comissão e com base na tabela abaixo, que apresenta os valores das comissões semanais de Lígia 
no mês dezembro, o valor médio semanal ganho por Lígia, durante as 4 semanas, foi de:  
 

SEMANA VALOR 

1ª semana R$ 1.000,00 

2ª semana R$ 2.500,00 

3ª semana R$ 5.250,00 

4ª semana R$ 3.050,00 

 
A) R$ 1.950,00. 
B) R$ 2.800,00. 
C) R$ 2.950,00. 
D) R$ 3.050,00. 
E) R$ 11.800,00. 

  
 
 

 
 
 
 
 
 
 


